

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



El cartel anunciador de la Feria de Otoño que obtuvo el segundo premio en el concurso celebrado por nuestro Ayuntamiento, obra del pintor mallagueño don Luis B. Hernández,

(Foto Santos)

COMENTARIO

Iniciada por el gobernador la empresa generosa de sostener el Comedor de Caridad de Córdoba, empiezan a responder los pudientes. El señor Armiñán ha encabezado esa lista, con 500 ptas. de su peculio. Continúan tras el gobernador, y continuarán, quienes sienten el deber social de ir en auxilio del menesteroso, en la proporción posible. A la hora de trazar estas líneas, van recaudadas 3.375 pesetas.

Nos parece todo ello muy bien, perfectamente humano, y digno de la estimación y del aplauso público.

Pero se nos figura que sería preciso estabilizar, un poco, los ingresos de la Cocina Económica con algo que tuviera carácter oficial y permanente. No es bastante el renglón municipal fijo, creemos que de 12.000 pesetas, que la Cocina de los pobres percibe. Ni el auxilio de la Diputación elevado este año a 2.000 pesetas. Es preciso algo más que todo eso. Algo más de cimiento para una obra tan elevada.

Entendemos que a la realización de ese propósito ha de irse. Es ello urgente — absolutamente indispensable, porque en realidad, la Cocina Económica no puede vivir a expensas de esos ingresos que no responden a una línea fija, sino a la circunstancia que marca la época de exaceración de la necesidad, por las crisis de trabajo y los paros forzosos.

¿Algo oficial dimanante del impuesto sobre espectáculos? ¿Algún otro concepto posible de los recursos de la Beneficencia? Lo que sea. Interesantes es, desde luego, saber de una forma concreta, que la Cocina Económica tiene asegurado su funcionamiento. Y cuando llegara el período agudo, no se sentiría como ahora la inquietud, de que una misión tan elevada y tan humana, puede quedar sin ejercerse porque falten los más indispensables recursos para ello.

Solo un espíritu como el del señor Armiñán, que ya de seguro ha pensado en todas estas cosas, puede llevarlas a un término feliz. Sería un motivo más de gratitud que tendría Córdoba al gobernador generoso y altruista.

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.--Tel. 1813

GRAN RESTAURANT DE HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -- Tel. 2568
Plate del día
Filete de cerdo a la alicantina
No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Huevos al plato con chorizo.
Merluza salsa bilbaina.
Bistec con patatas.
Postres variados.
Abonos de 30 comidas, 90 pesetas
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1338

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy sábado 24 de marzo de 1934. Magnífico programa sonoro. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Grandioso estreno: LOS ASES DEL CIRCO, descacharrante comedia Metro Goldwyn Mayer, por Stan Laurel y Oliver Hardy. ¡Formidable estreno Paramount: EL AGUILA Y EL HALCON, la más extraordinaria película de aviación que se ha filmado. Interpretada por Fredric March, Carole Lombard, Cary Grant y Jack Oakie. Butaca, 2,00 pesetas. Anfiteatro, 0,75. Paraíso, 0,30. Mañana domingo, a las siete y diez y media noche. Gran programa. A las cuatro, magnífico programa popular. Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy sábado 24 de marzo de 1934. A las siete tarde y diez y media noche. Estreno de la gran producción sonora marca Columbia, distribuida por Cifesa, hablada en español por Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Medea de Novara, titulada LA NOCHE DEL PECADO. Estreno de la gran información cinematográfica, impresionada en nuestras incomparables calles y sierra cordobesa, titulada VIDA DE LOS ERMITAÑOS. Butaca, 2,00 pesetas. Grada, 0,30. Mañana domingo, secciones a las 4, 7 y 10,30 noche. El Sábado de Gloria, estreno de la gran producción hablada en español, la mayor creación de José Mojica, titulada LA CRUZ Y LA ESPADA.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA
Premiada con medalla de oro y diploma. Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2542.

Hoy sábado 24 de marzo de 1934. A precios populares. A las 7, 8,45 y 10,45. Los dibujos sonoros Cinaes, PEQUEÑA CARAVANA. Gran acontecimiento en este salón de la soberbia producción Artistas Asociados, DIABLOS CELESTIALES, por Spencer Tracy, William Boyd, George Cooper y Ann Doukar. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de las 7 tarde y 10,45: butaca, 0,60. Especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las 8,45: butaca, 0,40. Mañana domingo, a las 3,15 matinee infantil. La película americana, EL SECRETO DE LA MINA. A las 4,45, 6,45, 8,45 y 10,45, grandioso acontecimiento con el estreno en Córdoba de Cinaes, LIEBELEI (AMORIOS), película premiada que ha batido el record por haberse proyectado en el "Etoile" de Paris diez meses consecutivos.

VENDO MUY BARATO

3 bolas de billar iguales.
1 colgadura raso de 7 x 270.
1 stor de yute y terciopelo.
2 tarimas con braseros y paletas.
19 cuadros varios asuntos.
Varios cristales grandes labrados.
1 mesa escritorio fuerte.
ALMACENES HIERRO ARAGON

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina, retrete independiente en la calle Obispo Pérez Muñoz sin número en 70 pesetas mensuales. Para más detalles en el número 7 de la casa de enfrente. Francisco Hidalgo.

Pérdidas

PERDIDA. Una perra verdina, barriga blanca, pecho blanco, corbata blanca, una lista blanca desde la cabeza al cuello, pie blanco y la punta del jopo blanca. Enrique Fuentes Villanueva, Paseo de la Ribera (taberna).

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría para la capital. Razón: Isabel Torrico. Corredora, 17.

JOVEN se ofrece para dar media leche. Razón, San Eulogio, 1.

Compras y ventas

SE DESEA COMPRAR o arrendar una parcela de tierra de regadío, en las afueras de Córdoba. Dirigirse al Administrador de LA VOZ.

PIENSO PARA CERDOS Y GANADO VACUNO. Pulpa de remolacha (la de mejor calidad). Habas molidas, Cebada molida, Yeros, Veza, Avena. Precios económicos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Hijo de José Delgado Martínez.

Varios

TAQUIGRAFIA, enseñanza rapidísima. Razón en esta administración.

CABALLERO: ¿Tiene usted el sombrero viejo? No lo tire, llévelo a la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero.



ESCOPE-TAS DE PRECISION QUILLET. Las entregas son contra

pago del primer plazo desde 12 Ptas. al mes, nada por adelantado. Catálogo a disposición. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. Vaca de Alfaro, 43 bajo (Frente al Banco de España). Teléfono 2656. Córdoba.

COMENTARIOS**DEL MOMENTO****CUARENTA Y CUATRO HORAS**

Primera faceta. Los patronos defienden el derecho a conservar su dinero; a no arruinarse. Segunda faceta. Los obreros necesitan no solo sostenerse en el trabajo, sino procurar que no haya tantos compañeros hambrientos, porque sus brazos no puedan ser utilizados. He ahí los sólidos y simples fundamentos evocados alrededor de la jornada de cuarenta y cuatro horas.

Los patronos llevan razón. Defienden lo suyo, y aspiran a conservar sus posibilidades económicas. De no hacerlo así, acabarían por instalarse en la escasez, y en la carencia de medios, engrosando así las líneas de parados. Los obreros llevan también razón. Defienden su jornal, y el bienestar de los suyos. Y defienden sobre todo, su derecho a vivir; derecho que no puede cercenarse ni destruirse por razonamiento alguno.

Entonces, ¿cómo resolver este choque de intereses? ¿Es que es insoluble el problema? Nosotros no nos atrevemos a proponer soluciones. Los más sabios economistas hablan de falta de trabajo a consecuencia de la falta de consumo; del maquinismo; de las consecuencias de la Gran Guerra; de la política de armamentos; de la desigual distribución de la riqueza. Cada financiero se cree en posesión de la fórmula. Pero nadie ofrece una fórmula resolutoria, completa y eficaz.

En relación con esto, hay quien opina que los jornales deben ser altos, para excitar las necesidades peculiares del dinero y dotar al obrero de más amplia capacidad de adquisición. Pero los que no tienen asegurados sus mercados, preguntan si es posible que se paguen salarios elevados, a sabiendas de que en modo alguno responderá el producto de su industria, de su comercio, de su actividad, a tal elevación, que desnivearía peligrosamente su caja hasta dejarla exhausta. Y esto se robustece con hechos incontrovertibles.

Ambos beligerantes tienen razón. Cada uno desde el punto de vista de sus intereses. Y es difícil; muy difícil satisfacer a dos partes, a las que en justicia debe satisfacerse. De un lado, la marcha niveladora de la economía; de otro el desequilibrio producido por la superproducción y la escasa capacidad adquisitiva del consumidor. Se produce mucho y se consume poco. En gran número de fábricas y talleres hay stock de productos. Pero falta mercado. Falta dinero. Falta cambiar esos productos por moneda.

Y así está en pie el conflicto: ¿Jornada de 44 horas? ¿Cómo? ¿Con jornales altos? ¿Con jornales bajos? En el primer caso puede aumentar el consumo. Pero es preciso saber si el producto industrial o sea, la manufactura responde a esa elevación. En el segundo caso, el consumo disminuye; el obrero entra en la zona de la miseria, y la producción aumenta sin hallar salida fácil al mercado.

Este es el dilema. Sobre esto está concentrada hoy la atención de todos los economistas del mundo.

POSTALILLA**CIUDADANOS DE HONOR**

Sugestivos y brillantes regocijos ha organizado el Gobierno para conmemorar el día 14 de Abril. Lo merece la fecha republicana. Y entre ellos hay uno de fuerte simpatía: la elección de Ciudadano de Honor. Este ciudadano será elegido por un a'cto tribunal que se constituirá al efecto. El título de Ciudadano de Honor, se concederá para premiar singularmente los grandes servicios prestados a la Patria.

Idea magnífica. Todo lo que sea honrar a España merece nuestro cálido respeto. España merece el homenaje de todos sus hijos. Y la República se honra, honrando a España y estableciendo galardones para los que contribuyan a honrarla.

Y ahora, se nos ha ocurrido adoptar un procedimiento de selección, por eliminación, para elegir Ciudadano de Honor. Entendemos que no podrán ser nombrados Ciudadanos de Honor:

(A) Los que intervinieron directa o indirectamente en lo de Casas Viejas, y convalidaron con su voto la fórmula, "ni heridos ni prisioneros".

(B) Los que procuraron la desmoralización del Ejército.

(C) Los autores de negocios de petróleos, exportaciones; creadores del Parque Móvil y otras picardihue'as por el estilo.

(D) Los incendiarios de Iglesias.

(E) Los que alardean de tener el corazón reseco.

(F) Los que fingiéndose republicanos, torpedean a todas horas a la República.

(G) Los pistoleros.

Conviene seleccionar. Los ciudadanos comprendidos en los apartados citados no podrán optar al galardón. Los que arruinaron a España no pueden ser elevados a la jerarquía de ciudadanos de honor de España.

DICK

DIARIO VIAJERO

Camino de Africa.—Las siete niñas de Eciija

Era ya hora, la mañana, cuando en este gran autocar que transportaba a cuarenta profesores y estudiantes de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, hemos llegado a Eciija.

Salimos de Córdoba aún de noche, albearon los ciclos por la Cuesta del Espino, y entre sutiles nieblas que flotaban sobre los magníficos olivares y caseríos del campo ecijano, llegamos a la ciudad del sol y del Genil.

Las finas torres ecijananas, aún más esbeltas en la lechocidad de la mañana, son las hijas clásicas de la Giralda, de bella traza de minarete y esbelto campanario sevillano, hermanas gemelas todas ellas en la misma tradición y el mismo estilo.

Aunque son más en número, las torres son las siete niñas de Eciija, que, para nuestro viaje africano por tierras de la morería, son la mejor iniciación hispano-mora que, allende el Estrecho encontrará su más adecuada respuesta en los minaretes andaluces.

Más lejos las viejas y atrevidas fortificaciones de Carmona, otra vez los densos olivares y feraces campiñas, para descansar en un regazo fraterno de Mairena, donde saludamos a la representación oficial de los colegas sevillanos.

Alcalá de Guadaíra, con su espléndido castillo morisco, Dos Hermanas, laboriosa; Las Cabezas, llena de historia liberal; la campiña de Lebrija, Jerez, señorial y suntuoso; las salinas, en fin, en aquella desembocadura del Guadalquivir donde se concentra la más graciosa aristocracia de España.

Paralelos a la costa, por los campos de Chiclana y Vejer, llenos de poblados de chozas entre chumberas, como los vecinos adueros africanos, alcanzamos Tarifa, entre cuyos restos de fortificaciones todavía se señala la torre desde donde arrojó el puñal Guzmán el Bueno, y aquel fuerte arco de Sancho el Bravo, vestido en mala hora de cemento por un alcalde de la dictadura.

Ya está allí, palpitante y viva al otro lado del Estrecho la costa africana, tan próxima que parece parte de nuestro mismo territorio, y en la cual prendemos las miradas, mientras ascendemos por aquellas duras cuestas que serpentean sobre las canchales donde todavía se trabaja la losa de Tarifa, con la que se pavimentó a España el siglo pasado.

Llegamos a Algeciras aún de día para sorprender las gentes dominigueras, que hoy tienen su espectáculo en todo aquel poderío de la escuadra inglesa, que puebla la bahía de color gris y de variadas formas navales.

En Gibraltar, donde hormiguan los innumerables marinos británicos, algunos de los cuales se cantan en los coches como flamencos castizos, acabamos la jornada en los atrayentes escaparates de los indios.

Y volvemos a Algeciras, a dormir bajo el lejano perfil de estatua yacente que dibuja el Peñón, cada vez más pesado a nuestro anhelo, como un auténtico "muerto".

Un excursionista

18 Marzo 1934.

¡Para los golosos!

EL DULCE DE MEMBRILLO de Puente Genil, de la acreditada marca "Manuel Velasco Estepa", al precio de 7,90 la caja de 5 kilos, se venden en

CASA ELICES

San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077
(Frente a la calle La Palma)

DESDE VILLANUEVA DE CORDOBA

Se renueva parte de Ayuntamiento

(Por teléfono)

Villanueva de Córdoba, 24 (12 n.º).—Esta noche celebró sesión el Ayuntamiento asistiendo mucho público.

Tamaron posesión los nuevos concejales nombrados por el Gobernador civil en las vacantes que existían.

Como resultaba mayoría de radicales, el Alcalde que es de filiación socialista presentó la dimisión.

También dimitieron los tenientes de alcalde y el síndico.

En votación resultaron elegidos para los cargos vacantes los siguientes señores: Alcalde-presidente, don José Durán Pozuelo; primer teniente de Alcalde, don Miguel Toril Toril; segundo teniente de Alcalde, don José Buenestado Copado; tercero, don Alfonso Valverde Valverde, y cuarto, don José Rizo Bermuro.

Fué nombrado síndico don Victoriano Muñoz Gallego.

Todos los elegidos para esos cargos pertenecen al partido radical.

El resultado de la votación ha producido impresión excelente.

Corresponsal

El sábado 24 de Marzo en homenaje al décimo aniversario de la Metro Goldwyn Mayer, la Empresa S. A. G. E. en el suntuoso y mejor local de Córdoba CINE GONGORA, presenta



JOHN
ETHEL
LIONEL
BARRYMORE

en
RASPUTIN
Y LA ZARINA

La más apasionante tragedia del siglo
por los actores más famosos de nuestra
generación.

EL EPÍLOGO DE MORÓN

FACETA DEL DIA

Hemos sido nosotros, desde estas columnas de LA VOZ los iniciadores de una campaña de saneamiento y de reintegración a la legalidad, en todos aquellos municipios de la provincia, donde apareciera olvidada, la realidad automática, de que un Ayuntamiento jamás debe perder la confianza de la ciudadanía que lo eligiera. Si tal confianza desaparece, siendo esencialmente administrativa la obra Municipal, el Ayuntamiento ha fracasado. Entonces, o se renueva, o se sustituye. Fuimos nosotros, los que hemos ido, a diario, expresando aquí las quejas de cada localidad, las denuncias, y hasta las protestas de quienes veían como irremediable la continuación de procedimientos y conductas escandalosas. El hecho ha culminado en Puente Genil.

El cliché de Puente Genil, suponíamos que tenía una faceta. Aquella de la Agencia Ejecutiva ya denunciada por nosotros, con sus 150.000 pesetas de créditos al cobro, sin fianza municipal, recaudando, embargando, y hasta disponiendo del sobrante de las subastas, todo ello, sin ingresar dinero en las arcas municipales. Pero repentinamente, por el hecho de la inspección pedida por nosotros al Gobierno, y reiterada por el vecindario, aparecen otras brillantes facetas que pueden figurar como ejemplares, en un manual para la administración de los Municipios. Son estos: Inversión de dinero en obras sin contratar, ni subastar, ni inspeccionar, ni intervenir municipalmente, 462.662 pesetas. Dato curioso: Son obras en que los trabajadores parecen con un solo apellido en las listas de jornales. Otra faceta: 29.300 pesetas para viajes, invertidas por el Alcalde, sin acuerdo reglamentario. Otra faceta: 32.000 pesetas para imprevistos, sin acuerdo tampoco...

No podrá decir el señor Morón, que ha carecido de un remate glorioso en su etapa de alcalde de Puente Genil. El, que es aficionado a la literatura, podría autobiografiarse, en una obra que muy bien se titularía: "El epílogo de Morón". Por una ironía del destino, y una graciosa pirueta de la casualidad, no ha sido este gallo Morón el que se ha quedado sin una pluma. Sin una pluma iba a quedarse Puente Genil.

Lo que más asombra de todo esto, es, que esa colección de indocumentados que han abordado a un partido, con todos los errores políticos que se quiera, pero partido al fin, donde ha de haber y sin duda hay hombres de buena fé y de buena voluntad, to-

da esa colección repetimos, de socialistas improvisados, silencien estos casos, y aún traten de sustraerlos al dominio público, con un impudor extraordinario, y con un daño profundo para su propia comunidad política. Mientras por ejemplo, anoche "El Sur" dedica una columna a exhibir cualquier minúsculo derrame biliar de uno de sus prohombres pensantes, se pone sordina a estos hechos, y ni siquiera aparece allí la gentileza de condenarlos, ejerciendo o anunciando por lo menos, una terapéutica necesaria y exigida por la opinión pública, que es algo más importante y más respetable que lo que se figuran y piensan de ella los alegres y despreocupados camaradas "zurdistas".

El señor Morón, antiguo alcalde de Puente Genil, visitante perpetuo de la capital de España (rico y elegante traje, zapato de charol y botín blanco), tenía de su pueblo y de su cargo, un concepto bien peregrino, y bien cómodo por cierto. Además, sus amigos propagandistas de ésta (joven diputado, niño prodigio del acta escamoteada, redentor de los humanos, ex-liberal, ex-primoriverista, ex-republicano, socialista ya heterodoxo y futuro murguista) creen que para el mal que supone el hecho de que en un municipio aparezcan estas "ligeras discordancias", no hay mejor remedio, que hablar de la euforia radical, del perfil de Lerroix, y de los atropellos de la benemérita.

Tal es la obra que estos patriotas realizaban. La que insisten en querer realizar. La que deseaban reservar a España para el porvenir. Estos que hablan de ser los defensores del proletariado, sus paladines y sus compañeros. Los que ante el hambre que le acarrearon ellos mismos, les aconsejan que se coman un cura o una silla de esparto. Y los que si alguien siente la precisión de sentir y escribir en español y como español, sobre el espectáculo y el bochorno de la comedia, se erigen para la crítica fiscalizadora en divertidos puritanos de guardarropía.

PROPAGANDA

Juego de stilográfica y lapicero

1'50

LA PURITANA.-C. Marcelo, 12

CORDOBA

DESDE AGUILAR

Los presos se pasean por la calle

Una denuncia al gobernador

¿De qué privilegios goza el encargado del Depósito municipal, para que diariamente les abra las puertas de la cárcel a dos presos que están cumpliendo condena, para que salgan a la calle y se paseen tranquilamente como dos honorables ciudadanos?

Desde luego, suponemos que cuando están cumpliendo condena no será por nada bueno, y que el tribunal que los condenó, no les condenaría a pasearse por la población ni a ir de noche con el encargado de su custodia a la Casa del Pueblo con la radio a cuestas a oír la música. Porque dará gusto cometer un delito e ingresar en esta cárcel, donde el encargado enchufa la radio y cuando ya tiene uno la cabeza como una olla de grillo por la música, el carcelero le abre a uno la puerta y se marcha tranquilamente a tomar el fresco a la calle. Desde luego, para disfrutar de todos estos beneficios, se necesita tener las mismas ideas políticas socializantes del encargado de la cárcel.

Esperamos que el señor gobernador ponga a esto remedio, y que se hagan cumplir las penas que imponen los tribunales.

Un ciudadano

Instrucción Pública

Cese

Por tener que incorporarse en las filas del servicio militar, ha cesado en su escuela, el maestro interino don Manuel Ruiz Márquez.

Instancia devuelta

El director general de primera enseñanza, ha devuelto la instancia de doña Rosario del Priego y del Pozo por estar las atenciones del material gastadas en las Escuelas prácticas.

De sociedad

Por los señores de Bonald Jiménez, de Jerez de la Frontera, y para su hijo don Juan, ha sido pedida a los señores de Gálvez (don Joaquín) la mano de su encantadora hija Loli.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Hoy ha recibido en su despacho oficial el gobernador civil señor Armiñán Odriozola, las siguientes visitas:

Alcalde de Posadas con una comisión, el Delegado de Hacienda, el presidente del Colegio de Médicos, alcalde de Castro del Río con una comisión alcalde y secretario de Zuheros, el secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana y el alcalde de Espejo.

Aclarando una noticia

El gobernador civil de la provincia señor Armiñán, rogó esta mañana a los informadores rectificaran la noticia dada por algunos periódicos, acerca de los motivos de la suspensión del que fué alcalde de Puente Genil, señor Morón.

Se suspendió a dicho alcalde—agregó el señor Armiñán, en virtud de un expediente, que desconozco, incoado por mi antecesor y que ha llevado sus trámites reglamentarios.

El Consejo de Ministros acordó esta resolución; ajena completamente a los datos periodísticos.

(Hacemos con gusto esta aclaración pedida por el gobernador, que destaca más y más el noble y justo proceder del señor Armiñán, tan injusta y temerariamente atacado.

Por nuestra parte nada tenemos que rectificar.

Era intención nuestra hacer destacar lo absurdo de una crítica intemperante ante la desdichada realidad).

Para la Cocina Económica

Los empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, han ofrecido un día de haber para la Cocina Económica y prometido hacer gestiones cerca de los demás funcionarios de oficinas para que hagan otro tanto.

La suscripción para el Comedor de Caridad

He aquí la relación de los donativos hechos hasta hoy con destino a la Cocina Económica:

Señor gobernador civil, 500 pesetas; Hidro-Eléctrica del Genil, 500; Casa López, 1.000; Inspección de Sanidad, 100; José Carrillo Pérez, 25; Colegios Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, 500; Carboneli y Compañía, 750.—Total, 3.375 pesetas.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía, Motores, Bombas, Fermín Galán, 38. Teléfono, 1342.

La Feria de Mayo

Labor de la Comisión de Festejos

Continúa su labor la Comisión de ferias.

Se han recibido en ella por parte de entidades ofrecimientos de carrozas para la batalla de flores.

Entre los concursos que se organizan es uno de los más importantes el provincial de avicultura, cunicultura, apicultura y sericicultura e industrias derivadas y complementarias de la ganadería, material y maquinaria de estas explotaciones.

Se darán importantes premios en metálico para los ejemplares presentados, productos elaborados, material y maquinaria. Menciones honoríficas, diplomas de honor y otros premios en metálico a los ejemplares, Granjas o instalaciones, que sin ser de la provincia, lo merezcan por su colaboración.

Los detalles de este concurso, que promete ser espléndida manifestación de nuestra riqueza pecuaria y los programas y reglamentos serán publicados oportunamente, en la prensa diaria de Córdoba y las provincias limítrofes.

SUCESO TRAGICO EN PEÑARROYA

En un desprendimiento de tierras resultan sepultados cuatro hombres

DOS DE ELLOS HAN PERECIDO

Comunican de Peñarroya que en el sitio conocido por la "Minilla" se ha registrado un trágico suceso.

Eusebio Mohedano Muñoz, José Pérez Cañizares, Francisco Márquez Díaz y Mariano Martínez Capilla, fueron a la antedicha mina con objeto de extraer carbón clandestinamente.

Cuando se encontraban dedicados a su tarea se produjo un desprendimiento de tierras quedando sepultados.

Los trabajos de salvamento realizados dieron como resultado extraer ilesos a los dos primeros.

El tercero era ya cadáver cuando fué extraído, y en cuanto al cuarto, queda aún entre los escombros, no habiendo esperanzas de que pueda ser extraído con vida.

El suceso ha causado enorme sensación.

Homenaje a Martínez Barrio en Sevilla

Para mediados de la semana próxima se espera en Sevilla al expresidente del Consejo de Ministros don Diego Martínez Barrio, que permanecerá unos días en esta capital.

Aprovechando su estancia, se le ofrecerá un almuerzo que tendrá lugar en el Gran Casino Municipal el domingo día primero de Abril próximo.

De la organización de este acto se ocupa el Comité ejecutivo provincial del Partido republicano radical, que así cumple el acuerdo de realizar la unánime aspiración expresada por correigionarios y amigos de rendir este homenaje de respeto y cariño al ilustre hijo de Sevilla y a la vez de adhesión a sus sucesivas actuaciones en los ministerios que ha regido y como presidente del Consejo de Ministros.

Una vez más los republicanos radicales de Sevilla y su provincia, quieren ofrecer el efusivo testimonio de su compenetración absoluta con el ilustre jefe provincial, e insigne político que con tan singular acierto ocupó los más altos puestos alcanzados por sus altas dotes de gobernante y sus singulares virtudes cívicas; motivos de legítimo orgullo, no solo para sus amigos, sino también para la ciudad que le cuenta entre sus ciudadanos mejores.

Las inscripciones para asistir a este acto, pueden hacerse desde el día de hoy en la Secretaría del Partido Republicano Radical, Serpes, 52.

El nuevo alcalde de Obejo

Impresión satisfactoria en el pueblo

Por dimisión del anterior alcalde de Obejo, de filiación radical, el Ayuntamiento ha elegido su nuevo presidente. Resultó nombrado don Andrés Herruzo Ibáñez, radical también.

Nueve concejales componen la Corporación. De ellos tuvo siete votos el señor Herruzo Ibáñez cinco votos radicales y dos socialistas.

La impresión causada en el pueblo por la designación del nuevo alcalde es bien satisfactoria. Sus propósitos de laborar intensamente en beneficio de Obejo, justifican esa impresión, confirmada con los dos votos de los socialistas, en la sesión municipal.

Nuestra enhorabuena al nuevo alcalde de Obejo, al que deseamos muchos aciertos en su gestión.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los ministros examinaron en Consejo la concesión de Amnistía, proyecto que quedó ultimado

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 23 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Concediendo varios créditos extraordinarios para diversas atenciones.

Admitiendo la dimisión a don Agustín Viñuales de su cargo de delegado del Gobierno en la Compañía Arrendataria de Petróleos.

Nombrando para sustituirle a don Eduardo María Buixedera.

Aprobando el Reglamento del Montepío Marítimo Nacional.

Idem el Reglamento para el fomento del Cultivo Algodonero.

Decreto de Instrucción librando para arrendamiento del local de la Sección Administrativa de Córdoba 4200 pesetas anuales.

Anunciando la provisión por el turno de auxiliares la plaza de profesor de Solfeo vacante en el Conservatorio de Córdoba.

MAS DETALLES DE UNA CATASTRO FE MARITIMA

Rouen, 23 (3'15 t.).—Las últimas noticias recibidas del incendio a bordo del pequeño petrolero "Jalifa", dan cuenta de que los muertos son diez y los heridos otros diez.

Se teme que haya más víctimas.

LOS MINISTROS CELEBRAN CONSEJO

Madrid, 23 (3'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Leryoux.

La reunión duró desde las diez y media de la mañana hasta la una menos cuarto de la tarde.

SE HA APROBADO EL PROYECTO DE AMNISTIA

Madrid, 23 (3'15 t.).—Algunos miembros del Gobierno al salir del Consejo dijeron que se había ultimado el proyecto de Amnistía que sería leído esta tarde en la Cámara.

Añadieron que el proyecto ya aprobado no difiere de las líneas generales publicadas por la prensa.

MINISTROS DE VIAJE

Madrid, 23 (3'15 t.).—El ministro de Obras públicas dijo que mañana marchará a Priego.

El ministro de Instrucción saldrá para París con objeto de despedirse del cuerpo diplomático acreditado en la capital de Francia.

La referencia oficiosa del Consejo

Madrid, 23 (3'30 t.).—El ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia oficiosa:

"PRESIDENCIA: Decidiendo a favor de la jurisdicción ordinaria la competencia entablada entre la auditoría de Guerra de Marruecos y el Juzgado de paz de Nador, con motivo del juicio seguido contra un sargento.

COMUNICACIONES: Decreto declarando jubilados a los funcionarios don Emilio Alonso y don Juan García García.

HACIENDA: Varios decretos comunicando a la Comisión de Presupuestos las modificaciones de epígrafes y cifras introducidos en la ley de Presupuestos y que no alteran las cifras totales.

Decreto prorrogando la vigente ley de Presupuestos generales del Estado.

GOBERNACION: Separación de varios alcaldes, entre ellos el de Castro del Río, por detención arbitraria de ocho concejales. Reposición de algunos funcionarios.

Disponiendo pase a situación de segunda reserva un general de la guardia civil y a la de retirados varios oficiales del mismo Instituto.

AGRICULTURA: Varios decretos referentes a personal.

GUERRA: Concediendo libertad condicional a un penado del fuero de Guerra.

Concediendo la Medalla de Sufriamientos por la Patria al teniente de la guardia civil don Vicente Mora García.

Idem haberes pasivos al capitán retirado don Diego Saavedra.

INSTRUCCION: El ministro dio cuenta de la organización de los festejos conmemorativos del 14 de Abril confeccionada por la ponencia ministerial.

Se autorizó al ministro para elevar el proyecto a las Cortes.

MARINA: Se acordó presentar a las Cortes el proyecto de ley de Comunicaciones Marítimas, cuyo estu-

dio continuará en el próximo Consejo.

Se acordó que continúen prestando servicios las actuales líneas transoceánicas mientras se apiueba la ley anterior."

LA ACTITUD DE LOS PATRONOS DE LA CONSTRUCCION

Madrid 23 (3'30 t.).—El secretario de la Federación Patronal de la Construcción señor Buixera fué interrogado hoy si mañana sábado se pagará a los obreros las 48 horas o salamente 44.

Contestó que no sabía nada de lo que se decidiría, pues depende de la reunión que van a celebrar significados elementos de la Federación.

AUDIENCIAS PARLAMENTARIAS

Madrid 23 (4'15 t.).—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia parlamentaria al señor Cambó y a varios diputados.

Han sido detenidos el presidente y el secretario del Sindicato de Metalúrgicos

Madrid 23 (4'15 t.).—En la Casa del Pueblo se ha fijado una pizarra dando cuenta de haber sido detenidos el presidente y el secretario del Sindicato de Metalúrgicos, siendo conducidos a la Dirección de Seguridad.

Los huelguistas han publicado un manifiesto afirmando que no cederán en sus pretensiones.

También dicen que no hay en curso ninguna gestión para resolver este conflicto.

REUNION DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid 23 (4'15 t.).—Esta mañana en una de las secciones del Congreso se reunió la Comisión de Presupuestos.

El señor Villanueva a la salida manifestó que habían examinado el presupuesto de Justicia.

Uno de los puntos que más se discutieron fué el relativo a la Comisión Jurídica Asesora, organismo que no se sabe si se mantendrá.

UN DIALOGO CON EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona 23 (4'30 t.).—El presidente de la Generalidad entabló el siguiente diálogo con los periodistas:

—Como se ha cerrado el Parlamen-

to no hay noticias que facilitar. Ahora nos ocuparemos de los nuevos proyectos que se elevarán a la Cámara y que serán base de la labor en la próxima etapa parlamentaria.

—¿Durará mucho el interregno parlamentario?

—Será breve. Posiblemente un mes.

—¿Y qué leyes se prepararán?

—La ley electoral, referendum, incompatibilidades y otras de menos importancia.

Agregó el señor Companys que el consejero de Hacienda le había dado cuenta de su entrevista con el señor Lerroux.

SE DETIENE A LOS PRESUNTOS AUTORES DE UN ATRACO

Barcelona 23 (4'30 t.).—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Eduardo Cardona y Domingo Luis, reconocidos en rueda de presos como los autores del atraco cometido en la calle de Lepanto, contra la camioneta de la Empresa de Aguas.

CONTINUA LA HUELGA DEL RAMO DE AGUAS

Barcelona 23 (5'15 t.).—El Consejero de Gobernación manifestó a los informadores que continuaba la huelga en el ramo de Aguas que afectaba a 33 fábricas.

Agregó que el lunes se abrirán las fábricas y se establecerán en ellas vigilancia para garantizar la libertad de trabajo.

También dijo que le había visitado una Comisión del Sindicato Autónomo para hacer constar que si ellos han secundado la huelga fué debido a las coacciones.

SE HAN ENCONTRADO LAS BOTAS DE MARTINEZ CAMPOS

Zaragoza 23 (5'30 t.).—Días pasados salió un joven aficionado a las investigaciones históricas para visitar el pueblo de Jarque.

El visitante ha encontrado en el archivo un pergamino de mucho mérito y unas botas que se ha comprobado pertenecieron al general Martínez Campos y que las calzaba el día de la restauración en Sagunto.

El hallazgo está siendo muy comentado y se asegura que hay ya ofertas para adquirir las históricas botas.

EL PATIO DE LA CASA DE LA INFANTA

Zaragoza, 23 (5'15 t.).—A principios de siglo fué derribada la histórica casa de la Infanta que tenía un patio que era una verdadera joya artística y que fué vendido en siete mil pesetas.

Un periódico ha emprendido una campaña para rescatar el patio por el que se pide 500.000 pesetas.

LA HUELGA DE RIO TINTO

Huelva 23 (5'15 t.).—Continúan las gestiones para arregiar la huelga de Rio Tinto.

La empresa dice que no despedirá a ningún obrero, pero que se establecerán turnos de tres días para que todos trabajen.

EL CONFLICTO DE LOS ELECTRICISTAS

Valencia, 23 (5'30 t.).—La huelga de electricistas sigue en el mismo estado.

Han llegado cuatro buques de guerra, a bordo de los cuales vienen, según se dice, individuos que reemplazarán a los huelguistas.

CLAUSURA DE UN CENTRO SOCIALISTA

Marbella, 23 (5'30 t.).—En el centro de la Agrupación Socialista se practicó un registro y después la guardia civil procedió a la clausura del local.

EL CRIMEN DE VALENCIA DE ALCANTARA

Valencia de Alcántara, 23 (5'30 t.).—Continúan las pesquisas para esclarecer el asesinato del propietario Angel Plat.

Como presunto autor ha sido detenido el criado de la víctima Antonio Plazas.

UNAS MANIFESTACIONES DE MAURA

Madrid, 23 (6'15 t.).—En los pasillos el jefe de los republicanos conservadores señor Maura, al ser abordado por los periodistas, aludió a los comentarios que se han hecho con respecto a su intervención de ayer en la Cámara y dijo que se ha tergiversado, atribuyéndole un carácter personal, cuando solo tenía un fin completamente político.

Cree que como consecuencia quedarán aclaradas para el porvenir muchas cosas.

El no pretendía sacarse ninguna espina con Gil Robles, sino únicamente que se precisaran actuaciones de unos y otros.

GORDON INTERVENDRA EN LA DISCUSION DE LOS HABERES DEL CLERO

Madrid, 23 (6'15 t.).—Ante un coro de diputados y periodistas el señor Gordon decía que con su intervención de ayer Maura prestó un buen servicio a la República.

Anunció que intervendrá en la discusión de los haberes del clero.

UNA PROPOSICION SOBRE LA REFORMA AGRARIA

Madrid, 23 (6'30 t.).—Firmada en primer lugar por los señores Gil Ro-

bles y Rodríguez Jurado, se ha presentado a las Cortes una proposición pidiendo que se reorganice el Instituto de Reforma Agraria con sujeción a la base tercera.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 23 (6'30 t.).—Bajo la presidencia del señor Aiba se abre la sesión a las 4'25 de la tarde.

Hay escasa animación en escaños y tribunas. En el banco azul toman asiento los ministros de Estado, Hacienda, Instrucción, Obras públicas y Gobernación.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día.

BARCELONA explana su interpelación sobre la situación social de Almería que considera grave.

Afirma que la provincia almeriense atraviesa una crisis que empeora cada día a causa de no poderse exportar los productos de la tierra.

Agrega que están paralizadas las minas y la situación es verdaderamente angustiosa para miles de obreros.

300 familias que se tuvieron que ir a vivir a cuevas ven ahora amenazadas sus vidas, pues las miserables viviendas están en ruinas.

JIMENEZ se adhiere a la interpelación y describe con tintes sombríos la situación porque atraviesa Almería, crisis que se ha agravado por la falta de agua.

Excita al Gobierno y especialmente a los ministros de Estado y Obras públicas para que se preocupen de estos problemas capitales para aquella provincia.

Afirma que hay que proteger la exportación de uvas y favorecer la agricultura en aquella comarca con riegos.

TUÑON DE LARA interviene haciendo suyas las manifestaciones de los anteriores oradores como diputado por Almería.

VEGA DE LA IGLESIA igualmente se adhiere a las peticiones formuladas.

El ministro de OBRAS PUBLICAS recoge las manifestaciones hechas por los diputados por Almería y dice que este problema tiene carácter general, aunque en esta carrera de desgracias se crea que afecta más a su ministerio.

Alude a la riqueza de Almería que no es otra que la exportación de la uva y dice que ha bajado mucho por la política de contingentes seguida por algunos países consumidores.

Da cuenta de los proyectos de ejecución de obras que hay pendientes y con los cuales se tiende a paliar el paro obrero. (Entran los ministros de Trabajo, Comunicaciones e Industria). (Continúa la sesión).

NOTAS AGRICOLAS

VENTAJAS DE LA EXPORTACION DE FRUTOS SELECTOS

La suspensión de la recolección de la naranja, después de las intensas heladas que ocasionaron daños en los frutos, seguida de un minucioso reconocimiento de los campos y más tarde la escrupulosa inspección en los puertos de embarque, vienen favoreciendo al prestigio de nuestra exportación a otros países.

Al principio tuvieron que ser desechadas numerosas partidas que presentaban señales evidentes de la helada, pero los mismos exportadores comprendiendo el gran perjuicio que les ocasionaría el envío de frutos de mala calidad han solicitado que la inspección se haga con todo rigor, como medida la más conveniente a la defensa de sus intereses. Ahora son muy pocas las partidas que tienen que ser rechazadas para la exportación y son los mismos exportadores los que hacen una previa selección para enviar al extranjero solo las naranjas completamente sanas y del mejor aspecto.

Los resultados ya se van percibiendo. De los mercados extranjeros comunican que la naranja está llegando en las mejores condiciones, y aunque los precios son poco elevados, cabe fundadamente suponer que serían aún más bajos de no haberse adoptado las medidas que indicamos.

La naranja como otros frutos y productos agrícolas, que encuentran trabas a la entrada en el extranjero, necesita consumirse en cantidad creciente dentro del territorio español. Las tarifas en los transportes es preciso que sean reducidas considerablemente.

Nuestra producción agrícola tiene que presentar selectos frutos en todos los mercados, para evitar que le desplacen los de otros países. Los frutos defectuosos, tienen su aprovechamiento industrial y dan lugar a otros productos que ahora se importan. Las industrias complementarias de la agricultura están por implantar en nuestro país y pueden proporcionar beneficios que ahora se pierden.

El agricultor español tiene que acostumbrarse a producir clases selectas, sacrificando la cantidad; el mejor precio unitario será el que compense sus mayores desvelos.

LA CUNICULTURA EN ESPAÑA

La Asociación de Cunicultores de España ha organizado un Curso de Cunicultura y de corte y confección de pieles que se celebrará en Madrid, durante los meses de marzo y abril. Dicho Curso, el segundo organizado por la citada Asociación, comprende

rá lecciones teóricas y prácticas de taller en sus variadas confecciones que con las pieles pueden ejecutarse.

Los trabajos efectuados irán a parar a la Exposición Nacional de Cunicultura y Peletería, que se celebrará en la segunda quincena del mes de Mayo para cuya Exposición se están tramitando, de las Compañías Ferroviarias, billetes a precios reducidos.

Durante los días de la Exposición tendrá lugar el Congreso Nacional de Cunicultura científica, el que tiene su domicilio social en Serrano, 98. Madrid.

Tales son, a grandes rasgos los proyectos en los que trabaja activamente la Asociación Nacional de Cunicultores de España a la que deseamos muchos éxitos.

Alcolea

RASGO PLAUSIBLE

Los obreros dedicados a la extracción de adoquines en la finca "Sabin" de este término han tenido un rasgo generoso y de solidaridad hacia sus compañeros los parados, dedicando el importe de un día de jornal a remediar en parte la aflictiva situación de aquéllos.

A tal efecto fué nombrada una comisión compuesta de los señores Benítez Agullar, Sánchez, Tabares, Robles y López, acordando dar una suculenta comida, acto que se verificó el domingo, constituyendo una nota de simpatía y afecto, repartiendo más de 500 raciones entre los necesitados.

Los donantes han sido Francisco Benítez, Benito Sánchez, Eduardo Tabares, Miguel Castilla, Antonio Atalaya, Antonio Fernández, Antonio López, Sebastián Navarro, José López, Rafael Robles, Andrés González, Francisco Carmona, Manuel Becerra, Francisco Ramos, Pedro Montes, Francisco Avila, Andrés Llorens, José Suárez, Juan Suárez, José Vallejo, Juan Molina, Higinio Cantero, Constantino Palou, Gabriel Lázaro, Angel García, Manuel Suárez, Manuel Tabares, Miguel Carrillo, José Cejas, Rufino Anaya, Tomás Suárez, Cristóbal Lara, Francisco Contreras, Joaquín Martín, Marcelino Navarro y Juan Masdemont.

Este acto de compañerismo, representa en estos momentos difíciles un espectáculo digno de ser recogido por los que disfrutan de una situación desahogada y que al presente no dan fe de vida en beneficio de sus semejantes.

Nuestra enhorabuena a los cantercos de Alcolea y ojalá no haya necesidad de repetir su plausible rasgo.

Corresponsal

Dos Torres

MUERTE SENTIDA

El día 21 por la mañana falleció en esta villa, nuestro querido amigo y correligionario el corredor de Comercio Colegiado don Antonio Copé Barbarroja. Por sus excepcionales condiciones de inteligencia, laboriosidad y honradez, llegó a captarse las simpatías de cuantos le trataron.

El Comité del Partido Radical ha invitado a todos sus amigos asistan al entierro del querido y llorado amigo.

La conducción del cadáver al Cementerio ha constituido una importante manifestación de duelo, siendo acompañado por todas las clases sociales.

A toda la familia doliente y en especial a su afligida esposa y hermano del finado don Federico Copé, enviamos el más sentido pésame siendo compañeros en su dolor.

Corresponsal

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 22 de Marzo

Francos, cambio, máximo	48'50
Libras, cambio, máximo	37'55
Dollars, cambio, máximo	7'36
Interior 4 por 100	72'05
Exterior 4 por 100	83,—
Amortizable 5 por 100, 1920	94'75
idem, idem, 1917	90'25
idem, idem, idem, 5 por 100	94,90
acciones Banco de España	560,—

Denuncias de la Guardia municipal

Ramón Muñoz Gailán, por colocar un bulto delante del puesto que para la venta de frutas ocupa en el mercado de Sánchez Peña.

Antonio Ariza Sahagún, por haberse hundido un pozo negro en su casa Imágenes, 17.

Alfonso Espejo Caballero, por vender leche en ambulancia y en malas condiciones para el consumo.

María Flores Huete, por establecer una taberna careciendo de licencia.

Rafael López Pérez, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 79, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Emilio Santiago Diéguez, fué curado en la Casa de Socorro por haberlo lesionado el niño Francisco Castilla Garrido.

IMPUESTO DEL TIMBRE

A los comerciantes, industriales y agricultores cordobeses

Con motivo de la reciente visita girada en esta capital por los señores Inspectores que integran la Comisión de Comprobación y Vigilancia del Impuesto del Timbre, se ha podido apreciar que no obstante la labor asidua que realizan los funcionarios técnicos y administrativos de la Renta, existe aún por parte del contribuyente y acaso muy marcadamente en aquellos artículos gravados por su condición con el de lujo y en materia de envasados y de anuncios una resistencia de pasiva irreflexión que puede y debe acarrearles por incumplimiento de la ley perjuicios y multas que por la impuesta determinación de preceptos legales, aumentan en considerable proporción las escalas de tributación.

Y esta Comisión, que dentro del ineludible cumplimiento de la Ley quiere armonizar sus preceptos, con el respeto y consideración hacia el contribuyente, nos ruega e invita para que anunciando otra próxima visita, más detenida y con mayor exigencia, se requiera públicamente, con toda la difusión que la Prensa presta para que no ya solo en beneficio de los sagrados intereses del Tesoro, sino a su vez en los muy respetables del Comercio, de la Industria y de la Agricultura, se cumplan con exactitud y regularidad, por los honorables factores y elementos de la economía nacional, los requisitos y las obligaciones ineludibles que la vigente Ley del Timbre tiene establecidos.

Funesto desenlace de un suceso

Fallece en el Hospital la mujer gravemente herida por su amante

Esta mañana a las ocho, dejó de existir en el Hospital de Agudos, Pura Bueno Jaraquerada, de 34 años, a consecuencia de las gravísimas lesiones que padecía y que le causó su amante Rafael Hidalgo Bautista, en su domicilio San Fernando, 170, al apuñalarla y arrojarla por un balcón a la calle.

De este suceso ya dimos cuenta oportuna a nuestros lectores y relatamos los hechos tal como pasaron.

El estado de Pura durante los días que estuvo hospitalizada, fué desesperado. Su agresor se encuentra detenido en la Cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

El nuevo Delegado de Hacienda

Un obsequio a los funcionarios

Ayer tarde, una vez terminadas las horas de despacho, el nuevo Delegado de Hacienda don Sebastián Espinosa López, reunió en la Delegación a los funcionarios del Departamento, obsequiándolos con un lunch.

Las muchas simpatías que el actual delegado supo granjearse entre sus compañeros, matizaron el acto con áuras de indiscutible cordialidad.

Los exquisitos caldos de Moriles, enviados para el acto por el señor Sánchez Aroca—que por cierto fueron muy elogiados—acabaron de tonificar el ambiente de fraternal compañerismo.

Se hicieron votos porque la gestión del señor Espinosa resulte brillante y eficaz, ofreciéndose para ello la colaboración necesaria por parte de los funcionarios.

Resultó el acto simpático en extremo.

NOTAS LOCALES

El industrial de esta plaza don Francisco Hierro Aragón, nos comunica haber otorgado amplios poderes a su hijo don Francisco Hierro Bojollo para que lo represente en todos los actos que tengan relación con su negocio.

Al propio tiempo han sido ratificados los poderes que tenían otorgados doña Rosa Bojollo García y don Manuel García Berral.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

EMISORA DE CORDOBA

Concierto que interpretará ante nuestro micrófono, hoy sábado a las nueve y treinta de la noche el joven profesor violinista don Manuel Bustos Fernández, acompañado al piano por la señorita Antonita Bustos:

Serenata número 1 en "la" mayor, de Franz Drdla.

Canto Indio, de Rimsky Korsakow. Composición o leyenda, de Wieniawski.

Habanera, de don Angel Villoslada, Fantasía o escena de baile, de Beriot

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Málaga, 9.

EL SUCESO DE ESTA TARDE

Un hombre sufre graves lesiones al ser aprisionado entre dos carros

Esta tarde a las cuatro y media, cuando se dirigía por el viaducto conduciendo el carro de su propiedad Rafael García de la Rosa, de 40 años, con domicilio en San Juan de Palomares, fué aprisionado entre una de las ruedas de su vehículo y la de otro que pasaba al mismo tiempo con dirección contraria y que conducía Ricardo Morales Aguilar.

Cuando ambos carros habían pasado, Rafael García cayó al suelo desplomado.

En una camioneta fué conducido con toda urgencia a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia don Celso Ortiz Mejías y don Rafael Castellanos, auxiliados por el practicante don José Ruiz Domínguez, le apreciaron y curaron las siguientes lesiones:

Contusión en la región renal, congestión pulmonar, erosiones en ambas manos y la fractura del cubito derecho por su tercio superior.

En grave estado pasó al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

De sociedad

Se encuentran en Córdoba, de regreso del viaje de compras efectuado a los más importantes centros fabriles del Norte para los almacenes Hierro Aragón, los apoderados de dicha importante casa don Manuel García Berral y don Francisco Hierro Bojollo.

Por don Antonio Nieto Redondo y doña Rafaela Bejarano y para su hijo don Francisco ha sido pedida a don José Jiménez Aroca y doña Concepción López Cárdenas la mano de la bella señorita Rafaela López Cárdenas.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se ha fijado para los primeros días de mayo próximo.

Marcharon a Pueblonuevo don Manuel Vargas y nuestro querido compañero de redacción don Eduardo Barro Castillo.

Saludamos en ésta al presidente del Comité radical de Iznajar don Rafael Ordóñez.

RASPUTIN Y LA ZARINA es la película que asombra al mundo entero, Jehn, Ethel y Lionel Barrymore, componentes de la "familia real del cine", juntos por primera vez, en una obra en la cual aparecen además Diana Wynyard, Ralph Morgan, Tad Alexander, C. Henry Gordon y Edward Arnold. Este reparto excepcional, la dirección de Richard Boleslavsky y el interés palpitante del tema hacen de **RASPUTIN Y LA ZARINA** el gran film de la temporada y el orgullo de la Metro Goldwyn Meyer.

Bujalance

Justicia humana.—Los Comedores de Caridad

Si, es de verdadera justicia cuando las clases potentadas y mercantiles se lanzan a darle cuerpo a la idea, de no dejar morir de hambre al pueblo trabajador en momentos tan graves como los presentes, por eso es digna y plausible esa manifestación, diga lo que digan.

Las fuerzas vivas de la población Began, se reúnen en el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Cristóbal Giron Romera, y al otro día la realidad del hecho: En los patios y galerías del Hospital de San Juan de Dios, son invadidos por la muchedumbre que pide pan.

Hay que admirar el desenvolvimiento de la Comisión nombrada para estos Comedores, sobre todo al activo industrial y tesorero de los mismos don Teodoro Ibañez Simón.

La comida, es algo que llama al corazón, embargándole, pero no obstante hay que comer en la vida, sea como fuere. Está servida por lo más selecto de las damas bujalanceñas que sin apuros ni desdenes, cumplen la misión encomendada, dando un ejemplo de democracia y amor patrio al pueblo que nacer las viera.

Los que fueron o van a comer: 1.500 hombres y mujeres, hijos e hijas.

Se han recogido grandes cantidades en metálico y en viveres, publicándose unas listas para que todos sepan quiénes fueron, los que en esos días de tragedia y hambre, mitigaron un poco el dolor de los que claman sedientos ante ese ginete apocalíptico, espectro de miseria en los hogares.

Y ahora nuestra felicitación a todos los que con hospitalidad dieron un ejemplo de amor y cariño al noble pueblo de Bujalance.

Joaquín González

LOS SUCESOS DEL DIA

Por malos tratos

Antonia Sahagún García, con domicilio en Costanillas, 63, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Lorenzo García Melero, el cual la viene haciendo objeto de malos tratos cada vez que la encuentra.

Mula que aparece

Felipe Romero Bartolomé, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia, de que en las inmediaciones de la casa de su tío Lorenzo Bartolomé Alvarez, Realejo, 53, apareció la mula que ayer desapareció.

Hurto de un reloj

Rafael Muñoz García, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que de su domicilio Huerto de San Agustín, sin número, le han sustraído hace tiempo un reloj despertador, no habiendo podido denunciar el hecho antes por encontrarse ausente.

Por viajar sin billete

En la estación central fueron detenidos por la policía y guardias de Seguridad, los sospechosos e indocumentados Manuel Vilches Murillo y Juan Fernández Serrano, cuyos individuos viajaban sin billete en el expreso de Algeciras-Madrid.

Maleantes

Juan Burgos Urbano y Rafael Gil Torres, han sido detenidos en la estación central por ser conocidos maleantes.

Ambos detenidos quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

Lesionada

Esta mañana en las inmediaciones de la estación central de ferrocarriles, cuando cogía carbonilla María López Sánchez, de 40 años, fué lesionada por una máquina que hacía maniobra.

Conducida a la Casa de Socorro, le apreciaron los facultativos de guardia, conmoción cerebral de pronóstico reservado.

OPORTUNIDAD

El legítimo Bacalao Labrador de Terranova, al precio de 0,75 medio kilo, lo encontrará en la

CASA ELICES

a este precio dentro del mes de marzo. San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077 (Frente a la calle La Palma)

Graduación de la Vista

Hoy último día

Llamamos la atención a nuestros lectores, para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. YVO, especialista del Instituto Oftálmico de París y del Philadelphia Optical College Estados Unidos, quien en su consulta del Hotel Simón de once a una y de tres a seis, gradúa **GRATUITAMENTE** la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a **PRECIOS ECONOMICOS** los célebres cristales de Sir William Crookes, contra los rayos "Ultravioleta".

Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente.

Todos los cristales puntuales están garantizados y cambiados **GRATUITAMENTE DURANTE DIEZ AÑOS.**

MR. YVO estará en Córdoba en el Hotel Simón, desde el miércoles 21 al sábado 24 del corriente inclusive.

Vista la afluencia a esta consulta, es prudente no esperar a los últimos días.

Turing Club Andalucía

Excursión a Jaén, Granada y Sierra Nevada el día 31 de marzo de 1934

Se visitará en Jaén la Catedral. En Granada, visita de la ciudad, la Alhambra, el Generalife, excursión a Sierra Nevada.

Combinación A.—Comprende: Viaje en autocars, hospedaje completo en buen hotel, viaje a Sierra Nevada, permisos para visitar la Alhambra y Generalife, propinas, etc. Precio, 80 pesetas.

Combinación B.—Comprende: Viaje en autocars. Precio, 35 pesetas.

Salida de Córdoba el día 31 a las 6,30 de la mañana.

Regreso a Córdoba el día 2 de abril a las 21,30.

Los carnets para la excursión pueden adquirirse en la Oficina Provincial de Turismo (Málaga, 8) hasta el día 28 de marzo inclusive, en que se cerrará definitivamente la admisión.

INODORO completo

Ptas. 55.

José González * Gran Capitán, 19

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la infancia.—Huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata).—Teléfono, 13-68.

Consultas de 2 a 5

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En la Cámara fué leído ayer el proyecto de Amnistía, que se espera sea discutido en la semana próxima

LA SESIÓN DE CORTES

Continúa la discusión de los Presupuestos aprobándose parte del articulado

Madrid, 24 (1,15 m.).—Continúa la sesión.

El ministro de OBRAS PUBLICAS se extiende en otras consideraciones.

Recuerda que en otras ocasiones se enviaron a Almería créditos para obras y fueron devueltos por no poderse realizar.

Cree que hay que hacer un plan de obras con obligación de que los Gobiernos que puedan suceder a éste lo continúen y sin que intervenga la política en ello.

Afirma que lo que no se puede tolerar es que la influencia política y las simpatías sea utilizada para sembrar de obras ciertas comarcas sin que reporte beneficio alguno.

El presidente de la CAMARA pregunta si se acuerda suspender las sesiones los días de Jueves y Viernes Santo y en su lugar se habiliten el lunes y el sábado.

Algunos diputados socialistas se oponen a ello entendiéndolo que una República laica no puede celebrar fiestas religiosas.

Se somete a votación la propuesta presidencial y queda aprobada por 188 votos contra 54.

El ministro de JUSTICIA da lectura al proyecto de amnistía aprobado en el Consejo de Ministros.

Se reanuda la discusión de los Presupuestos.

VILLANUEVA, por la Comisión, da cuenta de las cifras referentes a la Cámara y al Tribunal de Garantías.

(Ocupa la presidencia el señor Casanueva).

CALDERON consume un turno en contra.

Combate la totalidad del proyecto y sobre todo la partida referente a la Deuda Pública y Clases Pasivas.

Estima que el proyecto se ha hecho con gran ligereza y pide que se traiga un Presupuesto auténticamente nacional.

OROZCO reconoce que no se han impreso y repartido los dictámenes, pero defiende el proyecto.

Expone también su criterio sobre las plantillas de funcionarios públicos.

El ministro de HACIENDA contesta a los oradores y dice que el proyecto que se discute es obra del Go-

bierno anterior y que no hay más remedio que discutirlos para mejorarlos en lo posible.

Espera que se fijen orientaciones y se muestra partidario de terminar con los abusos e ir decididamente a la nivelación presupuestaria, cortando los gastos todo lo posible.

Habla de los impuestos directos e indirectos y expone consideraciones sobre las causas que han motivado la disminución de los ingresos.

Culpa de ello a las leyes dictadas por las Constituyentes, a la disminución de salarios y a la escasa potencia industrial que se advierte como consecuencia de la política realizada anteriormente.

PRIETO rechaza esos argumentos y opina que la crisis a que se refiere el ministro obedece a otras causas.

Señala el peligro que supone tomar decisiones sin consultar con la Cámara.

Comprende que el señor Lara de-

Vea a Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Medea de Novara, en la gran película hablada en español

LA NOCHE DEL PECADO

y la gran información cinematográfica impresionada en nuestras calles y Sierra

≡ VIDA DE ≡

LOS ERMITAÑOS

Hoy a las 7 tarde y 10 y media noche.

Teatro Duque de Rivas

fienda los Presupuestos como autor del proyecto, pero no se explica que los defienda el señor Marraco que debe ser el que lleve las iniciativas personales en los Presupuestos.

El ministro de HACIENDA se muestra conforme en que es necesario reducir los gastos.

PRIETO interviene nuevamente y declara que la responsabilidad de los Presupuestos corresponde por entero al ministro de Hacienda.

Afirma que ellos no vienen en plan de estorbar ni destruir, pero considera que no se puede gobernar como a su juicio, se está haciendo ahora.

Añade que hay que hacer frente al momento histórico en que vivimos.

El ministro de HACIENDA cree que exagera Prieto al enjuiciar la situación.

Añade que las causas del desbarajuste que se observa han sido la política realizada por la monarquía y después por los socialistas.

¿Cómo puedo yo traer los capitales que vosotros hicisteis que se fueran?

Entiende que para la obra de saneamiento necesaria hay que contar con la ayuda de todos.

Analiza la situación en que dejaron la Hacienda los socialistas y alude al último discurso de Besteiro, aunque no comprende cómo se puede ser antimarxista con Marx.

BESTEIRO le contesta que por lo visto no entendió lo que quiso decir.

PRIETO explica ampliamente su gestión en el Ministerio de Hacienda.

Aboga por la supresión de las cargas de la burocracia y dice que en esa obra podrá contar el Gobierno con la ayuda de los socialistas.

Además cree que el ministro es el primer convencido de que es necesaria esa poda.

El ministro de HACIENDA reconoce, en efecto, que es abrumador el peso de la burocracia y pregunta a Prieto cómo no aplicaron el decreto de Azaña suprimiendo la mitad de los funcionarios.

PRIETO dice que ellos no pudieron o no quisieron hacerlo, pero que eso no es obstáculo para que lo pueda hacer este Gobierno.

Intervienen otros oradores y terminada la discusión de la totalidad, comienza el debate del articulado.

Las primera y segunda bases que se refieren a la Presidencia de la República y de la Cámara no se discuten, por ser precepto constitucional.

Se pone a discusión la base tercera.

SANTALO pregunta por qué no se discute antes el proyecto de prórroga de los Presupuestos vigentes.

El ministro de HACIENDA dice que en efecto el Gobierno ha aprobado el proyecto prorrogando los Presupuestos y que lo traerá en el momento oportuno.

BARCIA opina que en ese caso ya no debe discutirse con tanta celeridad el proyecto de Presupuestos.

El presidente de la CAMARA explica que hay que discutir el dictamen hasta la sección de Clases Pasivas y después se pondrá a debate el proyecto de prórroga de los Presupuestos.

Después de intervenir varios oradores se aprueba la base cuarta, referente a Clases Pasivas y seguidamente se levanta la sesión.

OFICIAL MAYOR DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid, 24 (1,30 m.).—Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías.

Se acordó nombrar oficial mayor a don Gabriel del Río González, jefe de la Sección de Propiedades.

EL CONSEJO EJECUTIVO DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid, 24 (1,30 m.).—Se reunió esta mañana el Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria.

Acordaron los nombramientos de presidentes de Juntas de varias provincias.

Se adoptó el acuerdo de expropiar 333 hectáreas del término de Los Tejares.

El proyecto de Amnistía

Madrid, 24 (2,15 m.).—El proyecto de amnistía leído esta tarde en la Cámara va precedido de un preámbulo en el que se dice que siempre fué propósito del Gobierno, recogiendo el sentir de la opinión, procurar la pacificación de los espíritus.

Como los indultos colectivos están prohibidos por la Constitución y los indultos parciales corresponden al Supremo, no le queda al Gobierno otra facultad que la amnistía que puede ser amplia y generosa.

Añade que dado el carácter de ciertas penas, el Gobierno estima que hay que limitar esa amnistía para aplicarla con prudencia.

Existen militares que utilizaron la autoridad para imponer una opinión política cometiendo un acto inexcusable en régimen constitucional.

La República proclama la doctrina civil, que no admite intromisiones armadas que intervengan en el libre fuero y perdona a los hombres pero

no a los funcionarios, manteniendo la supremacía del Poder civil.

En cuanto al período que debe comprender la amnistía, entiende debe limitarse hasta la fecha de las últimas elecciones, ya que en las propagandas políticas se abogó por la amnistía contrayendo con la opinión este compromiso que nunca puede confundirse con la impunidad.

En la parte dispositiva establece que la concesión de amnistía comprenderá a todos los procesados con anterioridad al 3 de diciembre de 1933 por los delitos de imprenta, grabado, por medio de la palabra, en reuniones o manifestaciones (exceptuando las injurias a particulares), ofensas al presidente de la República, al Parlamento o Consejo de Ministros, delitos cometidos con ocasión de ejercicio de derechos constitucionales, contra la forma de Gobierno, sedición y rebelión, rebelión militar, atentados o desacatos a la autoridad, infracciones de las leyes sobre huelgas y paros, con ocasión de los conflictos de trabajo (menos los cometidos contra personas o propiedades), tenencia ilícita de armas y otros no definidos y juzgados por tribunales especiales designados por las Constituyentes.

También comprenderá los delitos por evasión de capitales, siempre que se acredite haber reintegrado los capitales exportados.

Los militares que hubieran incurrido en el delito de rebelión serán amnistiados, pero no reintegrados a sus empleos y carrera, como tampoco se les perdona las penas de inhabilitación.

Sin embargo tendrán derecho a percibir haberes pasivos y demás pensiones que les correspondieran.

Sólo por medio de una ley podrán remitirse las penas que se dejan subsistentes.

Los fiscales aplicarán la amnistía y decretarán la libertad a los comprendidos en ella.

En las causas en tramitación se declarará el sobreseimiento.

Las que estén pendientes de juicio se hará comparecer a los procesados y se dictará sentencia aplicándoseles después la amnistía.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD A SEVILLA

Madrid, 24 (1,30 m.).—Hoy marchó a Sevilla el Director general de Seguridad.

El señor Valdivia regresará a Madrid el lunes.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid, 24 (2,30 m.).—En los pasillos del Congreso los periodistas dieron cuenta a Gil Robles de las manifestaciones que había hecho Maura aludiendo al debate de ayer.

Según el jefe de los conservadores no quiso personalizar la cuestión y el señor Gil Robles comentó que él intervino porque se vió obligado a contestar a las alusiones que se le dirigieron.

Vallellano estuvo conferenciando con el señor Alba y al terminar le abordaron los informadores.

Dijo que espera que el proyecto de amnistía sea una realidad para el primero de abril.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid, 24 (2,30 m.).—Al terminar la sesión el presidente de la Cámara dijo que había hablado con Besteiro al que como presidente de la comisión de reforma de reglamento excitó para que activen el dictamen y el diputado socialista le contestó que no podía acelerar el estudio porque faltaban vocales a las reuniones.

Sin embargo cree que mañana podrán ultimar el dictamen.

Anunció que mañana irá la interpelación de Mangranet al ministro de Trabajo, el proyecto de ley sobre el cultivo algodonero, haberes del Clero y otros proyectos.

En la cuestión de Presupuestos hablará con el ministro de Hacienda para traer a la Cámara la fórmula de prórroga por un trimestre, acordada por el Consejo de Ministros.

El señor Alba aludió después al proyecto de amnistía y dijo que una vez leído en la Cámara tiene que pasar a estudio de la comisión de Justicia, así que hasta después de Semana Santa no habrá dictamen.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2155

Hoy sábado, a las 7 y a las 10'30, estreno de la joya cinematográfica de la Metro Goldwyn Mayer, dialogada en español, RASPUTIN Y LA ZARINA, por los tres hermanos Barrymore, Diana Wynyard y otros notables actores del cinema americano.—La más apasionante tragedia de nuestro siglo por los actores más famosos de nuestra generación. Toda una página de historia revivida en la pantalla por la familia imperial del cine.—Reconstrucción fidelísima del boato y esplendor de los últimos días del Imperio Ruso, antes de los aciagos días del 1917.—El film de mayor éxito de la temporada.

ARRANZ, DIMITE

Madrid, 24 (2,30 m.).—Ha dimitido su cargo de presidente de la Comisión de Justicia el diputado conservador señor Arranz, como consecuencia del discurso que pronunció ayer el señor Maura.

VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 24 (2,30 m.).—El señor Gil Robles visitó esta tarde al jefe del Gobierno con el que celebró una entrevista.

A la salida el jefe de Acción popular manifestó que fué acompañando a una comisión de Salamanca en la que figuraba el gobernador para dar cuenta al señor Lerroux de las fiestas hispano-portuguesas con motivo de la jubilación de Unamuno en el mes de septiembre.

UN ESTUDIANTE FASCISTA HERIDO A TIROS

Madrid, 24 (3,15 m.).—A las siete y media de la tarde en la calle de Augusto Figueroa se oyeron unos disparos que originaron gran revuelo entre el público.

Los transeúntes recogieron herido del suelo al joven de quince años Jesús Fernández estudiante fascista.

Conducido a la casa de socorro se le apreció una herida en la región inguinal izquierda de pronóstico grave.

Testigos del hecho manifestaron que un grupo de jóvenes entabló una discusión de carácter político y al poco rato sonaron los disparos.

A los gritos de la gente acudieron los guardias deteniendo a Miguel García Guerra, pintor afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo, Francisco Borrello, de 22 años, empleado, perteneciente a Falange Española y a Apolinar Moreno, fascista.

Estos dos últimos acusaron a Guerra de ser el autor de los disparos.

Las fiestas por la jubilación de Unamuno

Madrid, 24 (3,15 m.).—Parece que las fiestas que se celebrarán en Salamanca con motivo de la jubilación del señor Unamuno revestirán extraordinaria brillantez.

Asistirá a ellas el presidente de la República portuguesa y el Gobierno aconsejará al señor Alcalá Zamora que también concurra a los festejos.

Las fiestas tendrán una segunda parte en Coimbra a las que asistirán los dos jefes de Estado.

¿SE VA A RETIRAR EL PROYECTO DE PRESUPUESTOS?

Madrid, 24 (3,30 m.).—Se asegura que el Gobierno se propone retirar de la discusión el proyecto de Presupuestos confeccionado por el señor Lara.

LA AMNISTIA PRODUCE BUENA IMPRESION

Madrid, 24 (3,30 m.).—El proyecto de amnistía leído hoy en la Cámara parece que ha causado excelente impresión en el sector de derechas.

Aunque éstas se proponen presentar algunas enmiendas y votos se cree que el proyecto se aprobará sin dificultad.

De madrugada en Gobernación

Madrid, 24 (3,30 m.).—De madrugada dijo el ministro de la Gobernación a los redactores que le había visitado una representación de la Federación Patronal Madrileña que le hizo entrega de los acuerdos adoptados en la Asamblea celebrada.

En ella hacen protestas de su buena disposición a cumplir estrictamente las leyes y a respetar las disposiciones ministeriales y en relación con el laudo del ministro de Trabajo imponiendo la jornada de 44 horas declaran que sin perjuicio del recurso que puedan entablar acatan la orden.

Añadió el señor Salazar Alonso que también le anunciaron que presentarán los oficios de locaut con respecto a dieciocho gremios a que afecta la orden ministerial.

Comentó el ministro esta actitud diciendo que el anuncio de locaut caía fuera de su esfera, ya que hablan en él de recursos entablados o por entablar y de que no adoptarán actitudes que le obliguen a intervenir a él.

Agregó que no olvidando esta actitud, confía en que no se le presenten más conflictos.

Perseguiré diciendo que como se ve todos buscan soluciones dentro de la ley, comprendiendo que solamente en ella pueden verse amparados por el Poder público.

COPIOSAS NEVADAS EN ASTURIAS

Oviedo, 24 (3,30 m.).—Desde ayer está nevando intensamente en toda la región.

El puerto de Pajares ha quedado nuevamente cerrado y en sus inmediaciones ha descarrilado un tren.

Algunos pueblos están incomunicados y el gobernador ha pedido a los labradores castellanos envíen paja para el ganado.

¡OCASION!

Botes de pimientos a 55 céntimos, con 500 gramos, de la acreditada marca MUERZA, los vende la

CASA ELICES

San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077 (Frente a la calle La Palma)

ATENTADO FRUSTRADO

Gerona, 24 (3,30 m.).—Unos individuos armados de pistolas se apostaron en las inmediaciones del pueblo de Blanes acechando la llegada de don Ricardo Ferrer, jefe de una fábrica.

Al pasar un automóvil que creyeron era el del señor Ferrer le hicieron una descarga pero afortunadamente los ocupantes resultaron ilesos.

Como uno de los pistoleros, autores del hecho se ha detenido a José Domech al que el Tribunal de urgencia, había condenado a nueve años de prisión.

Información Taurina

EL SABADO DE GLORIA EN LORCA

En la plaza de toros de Lorca se celebrará una corrida de seis toros de la ganadería de Cruz del Castillo, para Armillita Chico, Ortega y La Serna.

LA CUADRILLA DE "EL GALLO"

Rafael Gómez "El Gallo" ha formado la siguiente cuadrilla a la que ha contratado para treinta corridas:

Picadores, Zurito y Perete; banderilleros Cuco de Cádiz y los hermanos Duarte.

Rafael empieza su campaña el primero de Abril en Sevilla.

PARA BARCELONA

Ha estado en Córdoba unas horas de paso para Barcelona, el empresario andaluz don Francisco Casado (Fatigón), que va a dicha capital con objeto de presenciar el debut de "Torerito de Triana", que como se sabe, actúa en aquella plaza el próximo domingo.

Nos habló de sus proyectos para las diferentes plazas que lleva en arriendo y nos afirmó que en la próxima feria de Lucena presentará unos magníficos carteles.

Buen viaje deseamos al activo y popular taurino sevillano.

EL DOMINGO, EN ARANJUEZ, TOMA LA ALTERNATIVA FELIX COLOMO

El próximo domingo se celebrará en Aranjuez una corrida de toros en la que se lidiarán seis de Pérez Tabernero, para La Serna, El Estudiante y Félix Colomo, que toma la alternativa.

¡Qué locura vá a hacer el fracasado torero de Navalcarnero!

VENTURITA, MEJORA

El novillero Venturita, herido de gravedad el pasado domingo en Madrid, continúa mejorando, hasta el punto que el 8 de Abril podrá volver a torear.

¡Si tiene corrida para ese día!

J. J. de Lara

Sucesos en la provincia

Un ciclista arrollado por un camión

Comunican de Villafranca que en el kilómetro 380 de la carretera general, en el sitio conocido por Cuesta de las Cumbres, el auto camión de esta matrícula, número 4.175, que conducía José Sánchez Nieto, arrolló al ciclista Rodolfo Porrás, causando-le lesiones leves en diversas partes del cuerpo.

El ciclista marchaba por su izquierda.

Detención de una reclamada

La benemérita de Montilla ha llevado a cabo la detención de Enriqueta Mata Moreno, que estaba reclamada por el Juzgado.

Los peligros del alcohol

En Lucena y en la calle de las Flores, dió una caída Juan Santamaria Beato.

El desgraciado individuo, que se encontraba en estado de embriaguez, se clavó una navaja, que llevaba abierta en el bolsillo y se causó una profunda herida en el pecho, que le interesa el pulmón.

Se encuentra en grave estado.

Niña arrollada

Ante la guardia civil de Fuente Obejuna, se presentó José Pérez Gál, que con el auto 10.543 S. E. arrolló a una muchacha, al pasar por la aldea Cañada del Gamo.

Se desconocen las lesiones que sufre la muchacha.

Los presuntos autores de un incendio

Dimos cuenta hace unos días del incendio intencionado, provocado en el teatro de Hornachuelos.

Como presunto autor del hecho, ha sido detenido Manuel Jiménez Reyes y como cómplices Amador Jiménez Reyes y Eduardo Castro Ramos.

Interviene en el asunto la autoridad correspondiente.

¿Ha comprado usted el día 13 de Febrero en

la sombrerería de Padilla Crespo? Presente el tiket en dicha sombrerería calla Gondomar 11 y le abonarán en metálico el importe de su compra.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista

Piel - Sífilis - Vénereo

Consulta de 2 a 7 y media

Gondomar, 2-1.º = Teléf. 2979

Teatro Duque de Rivas

Hoy a las 7 tarde y 10 y media noche

LA NOCHE DEL PECADO

(Hablada en español)

Por Ramón Pereda, Ernesto Vilches y Medea de Novara.

— Y —

: VIDA DE LOS ERMITAÑOS :

Información cinematográfica impresionada en Córdoba.

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El tribunal de la Sección primera, ha sentenciado la causa por tenencia de armas instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, condenando a Cristóbal Luque Marmol, a un año de prisión menor.

También el tribunal de la Sección segunda, ha sentenciado la causa por lesiones procedente del Juzgado de Lucena, condenando a Joaquín Campos Muñoz, a seis meses de arresto mayor.

El mismo tribunal falló la causa por tenencia de armas procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, absolviendo libremente al procesado Francisco Luque Serrano.

El mismo tribunal falló la causa por robo instruida en el Juzgado de Priego contra Francisco Garcia Arenal.

Fue condenado a 250 pesetas de multa.

Hacienda

Por la Depositaria Pagaduría de la Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Domingo Linarés, don Julio Grande, don Salvador Vigo, don Francisco Fernández, don Benito Cantero, don Nicolás Cruz y don Elias Hernández.

Crónica de madrugada

AMNISTÍA

Todo el cliché de la jornada es puramente político. Y puede decirse que el interés político se ha polarizado en estos dos extremos: Presupuestos y Amnistía. De lo primero, lo único que hay en firme, es que ya se ha aprobado el proyecto prorrogando los Presupuestos. De amnistía, se ha leído el proyecto, que se discutirá la semana entrante.

Los delitos que comprende la Amnistía, son, entre otros, los de imprenta, grabado, reunión, ofensas al Jefe del Estado, al Parlamento, forma de Gobierno, sedición, rebelión militar, delitos contra el trabajo, excepción hecha de los perpetrados contra las personas y la propiedad, evasión de capitales, siempre que se hayan reintegrado. Los militares quedarán separados de la carrera, pero con derechos pasivos.

Tal, en línea general, lo más interesante del proyecto de Amnistía, que se aprobará enseguida según se cree. Vallenga estima que en 1.º de abril podrán ya estar en libertad los comprendidos en ella. Sin embargo se anuncia que los socialistas harán una furiosa obstrucción al proyecto, oponiéndose a la concesión de la Amnistía. Es inexplicable. Pero de lo que se trata es de entorpecer, y así lo harán. Claro que el Gobierno tiene resortes para abreviar la discusión, resortes que pondrá en vigor si se exagera la nota.

Se ha acordado que el Jueves y Viernes Santo no haya sesiones del Parlamento. Y se ultiman detalles de las fiestas del 14 de abril, que prometen revestir inusitado esplendor.

Y nada más. Poco digno de mención en lo local, aparte los sucesos de rigor, que no merecen la pena comentarlos.

HERNIADOS (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos "HERNIUS" que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos "HERNIUS" no llevan trabas, tirantes entre piernas, ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás se recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis

En CORDOBA el lunes día 26 de Marzo en el Hotel España y Francia. Visita de 9 mañana a 6 tarde solamente.—IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá en JAEN el martes día 27 de Marzo en el Hotel Rosario. En LINARES el miércoles día 28 de Marzo en el Hotel Cervantes.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicales para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc.

CASA CENTRAL GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero.—BARCELONA.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.

Alcantara, 17 D.º, con huerto.

Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.

Lepanto, 16.

Juramento, 1.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

Acera Via, 15, (Cerro Muriano).

Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

Cambio de casa grande por otra en campo con terreno próximo a la capital.

ARRENDAMIENTOS:

Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz.

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Rey Heredia, 14, piso alto independiente, desde primero de Abril.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.

Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda.

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

García Hernández, 32, (Cerro Muriano).

Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

VENDO

CAMIÓN HISPANO SUIZA

carrozado, 2.500 kilos. 16 H. P.

Magnífico estado.

Antonio Baena
BUJALANCE

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la
IMPRESA "LA IDEAL"

San Pablo, 21 -:- Córdoba

LA CAMPANA

ALMACÉN DE FERRETERÍA

CÓRDOBA

CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua
La que más barato vende
La mejor surtida

ASOMBROSA

Es la baja que por cesar en el negocio está haciendo en todos sus artículos la Casa Tirado

Se hacen saldos y se traspasa el negocio con existencias y sin ellas. Se vende Caja Registradora NACIONAL con motor eléctrico,